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ПРОБЛЕМА ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ФАХІВЦІВ СИЛ 

БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

 

Війна в Україні ставить нові виклики перед психологічними  

службами сил безпеки та оборони України, вимагаючи від них оперативного 

реагування на зростаючі психоемоційні навантаження, ефективної підтримки 

персоналу в умовах хронічного стресу, а також розробки сучасних програм 

реабілітації для відновлення психічного здоров’я фахівців, які працюють у 

бойових умовах та зонах екстремальних ситуацій. Також небезпеку посилюють 

бойові обставини, такі як постійні обстріли, їх очікування та невизначеність 

майбутнього, що значно впливає на плани людей як у професійному,  

так і в особистому житті. Такі стресові умови спричиняють постійне 

психологічне напруження, яке вимагає підвищеної пильності й 

відповідальності, що часто перевищує межі фізичних та емоційних 

можливостей особистості. З огляду на це, фахівці силових структур,  

зокрема працівники ДСНС, ЗСУ, поліції та інших служб, щоденно стикаються з 

надзвичайними ситуаціями, стресовими подіями та ризиками для  

життя, що суттєво впливає на їхнє психічне здоров’я. У зв’язку з цим 

психологічна реабілітація стає необхідною складовою для їхнього  

відновлення та підтримки працездатності.  

Психологічна реабілітація – це комплекс заходів, спрямованих на 

відновлення психічного здоров'я особистості після пережитих  

стресових або травматичних подій. Вона допомагає людині справлятися з 

наслідками стресу, емоційних переживань, фізичних чи психологічних  

травм, що можуть виникати внаслідок бойових дій, катастроф,  

насильства, втрат або інших кризових ситуацій. До основних завдань 

психологічної реабілітації відносимо: 

– відновлення емоційної рівноваги – допомога в управлінні тривогою, 

страхом, депресією або іншими негативними емоціями; 

– підтримка соціальної адаптації – навчання навичкам адаптації до змін, 
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що відбулися в житті людини після травматичної події; 

– робота з посттравматичними стресовими розладами (ПТСР) – допомога 

людям, які страждають від флешбеків, нічних кошмарів, підвищеної 

тривожності та інших симптомів ПТСР; 

– поліпшення якості життя – формування навичок самодопомоги, 

соціальної підтримки, розвитку особистих ресурсів. 

Реабілітаційний процес може включати індивідуальну або  

групову терапію, підтримку з боку сім’ї та близьких, а також  

участь у спеціальних програмах. Психологічна реабілітація є важливою 

частиною процесу відновлення для тих, хто пройшов через кризові або 

травматичні події. 

Варто зазначити, що психологічна реабілітація виконує низку важливих 

функцій, а саме: 

– попередження психічних розладів – інтенсивні та регулярні  

стресові фактори можуть призвести до розвитку посттравматичного стресового 

розладу (ПТСР), тривожних та депресивних станів. Психологічна реабілітація 

спрямована на попередження таких розладів та допомогу у подоланні їхніх 

симптомів; 

– відновлення емоційного балансу – робота в екстремальних умовах 

продукує емоційне виснаження та емоційне вигорання. Реабілітаційні 

програми допомагають відновити внутрішні ресурси та підтримати стійкість 

особистості до подальших стресових ситуацій; 

– підтримка професійної ефективності – вчасна психологічна  

допомога дозволяє зберегти високу професійну ефективність і  

уникнути зниження працездатності через стрес. Фахівці, які  

проходять реабілітацію, швидше повертаються до виконання своїх обов’язків з 

повною віддачею; 

– розвиток навичок саморегуляції – реабілітаційні програми включають 

методи саморегуляції, такі як релаксаційні техніки, управління стресом, робота 

з емоціями, що допомагають фахівцям зберігати спокій у критичних ситуаціях 

та ефективніше справлятися з викликами; 

– зміцнення психічної стійкості – психологічна реабілітація допомагає 

розвинути стійкість до стресових факторів, що сприяє довготривалій 

збереженості психічного здоров’я, а також здатності адекватно реагувати на 

кризові ситуації; 

– забезпечення якості життя – відновлення психологічного стану 

важливе для загального покращення якості життя фахівців силових  

структур, зокрема у їхніх відносинах із сім’єю, соціальній активності та 

самопочутті поза службою. 

Тобто психологічна реабілітація виступає ключовим елементом для 

підтримки психічного здоров'я фахівців силових структур, що сприяє їхній 
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готовності до виконання службових обов’язків на високому рівні та 

забезпеченню їхньої безпеки в умовах стресових навантажень. 

Варто зазначити, що важливим елементом психологічної  

реабілітації фахівців сил безпеки та оборони України є використання 

тренінгових технологій, що допомагають людям відновлювати власні 

психологічні та соціальні функції. Такі тренінги створюються для  

розвитку навичок саморегуляції, емоційного контролю та адаптації в  

складних ситуаціях. Вони зазвичай включають когнітивно-поведінкові  

методи, техніки релаксації та різні моделі комунікації [2; 3]. 

Таким чином, психологічна реабілітація є критично важливою для 

підтримки психічного здоров'я фахівців сил безпеки та оборони України, 

забезпечуючи їх готовність до виконання службових завдань на  

високому рівні та підвищуючи їхню безпеку в умовах постійних стресових 

навантажень. Завдяки ефективним реабілітаційним заходам можна 

стабілізувати психічний стан кожної здорової особистості, а в  

комплексі психологічна допомога сприяє успішній реінтеграції  

фахівців у соціум. Підтримка з боку спільноти, родини та фахівців створює 

сприятливе середовище для відновлення, що значно підвищує ефективність 

процесу реабілітації та повернення до повноцінного життя. 
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